
      Několika větami 
          Červen 2019 

 
                                                        Vážení spoluobčané a příznivci obce, 
                    rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci červnu proběhly v naší obci.    

Hned na začátku měsíce pro nás připravila nemilé překvapení společnost Kukburg, která provedla 
v lokalitě U Louže směrem k roblínskému lesu postupně během dvou týdnů stavbu kovového plotu 
s drátěnou výplní. Jednalo se o oplocení plochy cca 2 x 6 ha pro účely pastvy dobytka po obou stranách 
cesty k Roblínu. Vzhledem k tomu, že tyto stavby byly vystavěny bez souhlasu dotčených orgánů a jejich 
provedení zásadně odporuje pravidlům územního plánu, podala obec žádost o prošetření nepovolených 
staveb stavebnímu úřadu a správě CHKO s návrhem na jejich odstranění. Zároveň obec vyzvala spol. 
Kukburg, aby odstranila plot u jednoho z pozemků, který obec vlastní. Tomuto požadavku obce bylo 
vyhověno. Vzhledem k tomu, že spadáme do územní rezervace CHKO, jsou naším územním plánem 
stanoveny přísné a jasné podmínky pro využití jednotlivých území a pro jakékoliv stavby vč. pastevních 
ohradníků. Obec se právem obává, že v případě nečinnosti by zde tyto ploty zůstaly již natrvalo, stejně 
tak, jak to dopadlo v lokalitě u silážního žlabu a hnojného plata, kde byly zřízeny ohradníky postupně před 
cca 5 - 8 lety a dodnes zůstala lokalita trvale oplocená. Obec v této kauze dlouhodobě čelí kritice občanů 
obce i jejích návštěvníků, že v této věci nekoná, i když to odporuje pravidlům územního plánu. Tato 
pravidla jsou navržena tak, aby plochy na území obce zůstaly co nejvíce volné, zvýrazňující krásnou krajinu 
Českého krasu a průchozí nejen kvůli občanům a návštěvníkům, ale také kvůli pohybu lesní zvěře.  Pro 
danou lokalitu a ostatní plochy, kde je orná půda nebo louka, jsou proto povoleny maximálně nízké 
mobilní ohradníky dřevěného charakteru, které se po spasení ihned zcela odstraní.  
 
V červnu jsme si opět užili největší kulturně společenskou akci v roce – Pohádkový les. Stejně jako každý 
rok se sešlo v sobotu 15. června na návsi mnoho dětských i dospělých účastníků. Byl připraven bohatý 
doprovodný program – malování na obličej, hraní deskových her, malování na chodník, skákací hrad, 
střelnice, letos nově i kovář, s jehož pomocí si děti mohly vyrazit pamětní minci a stánek včelaře pana 
Konečného, kde si dospělí mohli zakoupit med a děti zjistit spoustu zajímavostí o životě a chovu včel. 
Proběhla zde i ukázka dětského hasičského zásahu spřátelené SDH Solopisky a po celou dobu byla 
vystavena historická technika vonoklaských hasičů. Program doplňoval stánek s občerstvením pana 
hostinského Hanžla se spoustou dobrot pro malé i velké. Počasí bylo krásné, teploty vystoupaly skoro na 
33°C a tak se děti rády ochladily vodním rozstřikovačem uprostřed návsi. Poté, co na dětské účastníky 
došla řada, byli konečně vpuštěni Alenkou z říše divů vstupní branou na cestu pohádkovým lesem, kde na 
ně čekalo mnoho postav ze známých pohádek a příběhů. Popelka se svými třemi oříšky, Juráškem a sovou 
Rozárkou, Jezinky se Smolíčkem, ve Velké skále děti pomyslně vystoupaly na horu Olymp, kde je přivítal 
Zeus spolu s dalšími božstvy z řeckých bájí, v lese narazily na hnízdo krutých loupežníků a peklo s děsivými 
a neúprosnými čerty, výjev z moderní pohádky o bytostech Avengers, popletené pohádky s Rumcajsem, 
Makovou panenkou, Růženkou a Dvanácti měsíčky a téměř na konci trasy na děti čekali indiáni, Harry 
Potter se svými kamarády z Bradavic, postavy z pohádek Jak ulovit draka a Šíleně smutná princezna. V cíli 
malí soutěžící objevili jako obvykle pohádkový strom s hračkami, které si mohli vybrat jako odměnu za 
úspěšné splnění všech pohádkových úkolů. V malé skále čekalo na malé i velké účastníky občerstvení se 
střelnicí. Letošní akce opět potvrdila, že vonoklaský Pohádkový les vysoce předčí kvalitou provedení, 
výpravností a celým svým pojetím veškeré podobné akce pořádané okolními obcemi. Děkuji moc všem 
více než 100 účinkujícím, organizátorům a dalším, kteří se na této akci podíleli. Po skončení se někteří 
účastníci i účinkující sešli ve stánku pana hostinského a oslavovalo se do pozdních nočních hodin. Letos si 
pohádkovou trasu prošlo celkem 285 dětí, což je o něco méně než v loňském roce, ale naopak to přispělo 
ke klidnějšímu a plynulejšímu průběhu celé akce.  



 

 

Každý občan, který kdy procházel nebo projížděl kolem hostince, si jistě všiml, že hospoda začala od 
loňského léta postupně „zabydlovat“ travnatou předzahrádku před terasou hospody. Zařízení hospody, 
stoly, lavice a slunečníky společně s dětskými hračkami a jednoduchými prolézačkami působily na šikmé 
travnaté ploše nevzhledně a celý prostor hospody se začal přibližovat silnici, kde jezdí auta a otáčejí se 
autobusy. Také pro zřízení dětského koutku se toto umístění jeví jako naprosto nevhodné i přes avizovaný 
záměr postavit zde plůtek.  Navíc tento zelený prostor není ani součástí nájmu. Jelikož argumentace pana 
hostinského Hanžla byla, že se v letních měsících a hlavně o víkendech na stávající terasu nevejdou všichni 
hosté, zastupitelstvo obce nabídlo jinou variantu řešení a to vytvořit rozšířenou terasu v místě stávajícího 
vjezdu pro zásobování, který se k těmto účelům již nevyužívá. V průběhu měsíce června padlo rozhodnutí, 
že obec vlastními silami tuto stavbu vytvoří. Obec nakoupila materiál a do konce měsíce byla zatím 
položena zhruba polovina plochy nové zámkové dlažby. Celá plocha zámkové dlažby bude vpředu 
ohraničena ochranným plůtkem s posuvnou brankou pro příležitostný vjezd. 
 
Koncem června byly vyhlášeny výsledky žádostí o dotace u MMR (Ministerstvo pro místní rozvoj) na 
rekonstrukce a obnovu obecních komunikací. Připomínám, že koncem února podala naše obec do tohoto 
dotačního programu žádost o rekonstrukci několika ulic nebo jejich částí (ul. Karlická, Na Parcelích, Na 
Konečné, Lesní). Bohužel jsme se z důvodu velkého počtu uchazečů nedostali do užšího výběru a skončili 
jsme ve skupině náhradníků. Jen pro představu, z celkového počtu 1100 žádostí se naše obec umístila na 
cca 340. místě jako 46. náhradník. Cca 290 žádostí bylo schváleno, 422 žádostí jsou náhradníci a 400 
žádostí bylo odmítnuto. Šanci ale stále máme, neboť finanční prostředky se přidělují až na základě 
vysoutěžených cen vybraných projektů a pokud budou tyto ceny nižší, než plánovaný projektový rozpočet, 
můžou se do výběru dostat i náhradníci, kterým připadnou zbylé ušetřené peníze. Máme informaci, že 
v minulých letech obce, které byly na podobném náhradním místě, jako naše obec, byly nakonec 
uspokojeny. Rozhodne se tedy v září, až budou známy výsledky výběrových řízení vybraných uchazečů. 
Stále pevně doufáme, že se na nás dostane .        

20. června byl nově vystrojen vrt vodárny U Kapličky, ze kterého se nám podařilo vyprostit spálené staré 
čerpadlo. Ve vrtu je nyní nové čerpadlo, které bylo spuštěno do hloubky cca 50 metrů. Vodárna tedy 
znovu jede na dva vrty (dvě čerpadla). V okamžiku zprovoznění byl ve vrtu dostatek vody, rychle se ale 
ukázalo, že vydatnost obou vrtů není nijak velká. Při větší zátěži hlavně přes víkend je vidět, že vrty 
nestačí. Důvodem je určitě přetrvávající suché počasí a obecně klesající hladina spodních vod. Je docela 
pravděpodobné, že stav vody U Kapličky ovlivnilo i vykácení lesa nad vodárnou, čímž došlo k narušení 
přirozeného zadržování vody v podloží této lokality. Vzhledem k těmto okolnostem a hlavně z důvodu 
přetrvávajícího sucha opět žádám všechny obyvatele obce, aby šetřili vodou co nejvíce a na zalévání 
zahrad a napouštění svých bazénů obecní vodu vůbec nevyužívali.  
   
V úterý 11. června 44 občanů Vonoklas opětovně vyjádřilo na protestní demonstraci nespokojenost 
s politickým vývojem v zemi a hrubým střetem zájmů premiéra ČR.  Protestní akce, která trvala cca 30 
minut, proběhla klidně a pokojně. 
 
A co nás čeká v měsíci červenci?                                                                                  
V sobotu 6. července se koná na návsi tradiční Prokopská pouť. Začíná se v 17 hod. K tanci i poslechu opět 
zahraje kapela Šarm. 
 
V sobotu 13. července proběhne další ročník fotbalového turnaje Mamuti Cup 
                                                               
       Tomáš Beneš – starosta                  


